

溪邊的樹

【2009年度目標】 同心同行 彰顯基督

【年度主題經文】

至於我和我家，我們必定事奉耶和華。

(約書亞記 24:15)

【八月份經文】

喜樂的心乃是良藥；憂傷的靈使骨枯乾。

(箴言 17:22)

親愛的弟兄姊妹，主內平安：

你們今早讀此月訊時，我與師母正在中國。謝謝你們的代禱與支持，我們知道一路都有大家的關心紀念，上帝垂聽你們的祈禱！在中國，我們還有一些服事在進行，請你們繼續求主施恩，加添我們事奉的身心靈力量。

這次通訊由於我們在外服事，就特別預備了許師母的見證與大家分享。可能有些弟兄姊妹聽過她口頭分享，這次整理出來大家都可以看。求主使用她的見證，傳揚福音，榮耀主名。

主內 許牧師 謹上

信實主

許師母

我出生在一个颱風的夜晚。那個颱風叫「凱蒂」。暴風大雨，蠟燭一滅，我就出生了。大概是像颱風一樣，我的性情外顯狂勁，但卻有個沉寂的暴風眼。我從小好動，外婆常說我是屁股底下長了釘子，總是坐不住。父母的朋友們叫我「疵頭怪腦，瘋丫頭」。哥哥文靜，又是長子，爸媽歡喜；妹妹乖巧，外婆寵愛。我是中間段子，兩頭不著邊。還好家中有個奶媽，我覺得我是她的寶貝。

我生龍活虎，小學時，體育和各樣運動比一般男生都高強。在學校好打抱不平，常常帶頭起義抗暴。對大自然的東西特別有興趣：捉泥鰍、螢火蟲；養蝌蚪、青蛙；吃花粉、小野果。路過農家菜田，就拔人家的瓜菜。天若下雨，好好的大路不走，偏要脫了鞋子去淌那淹水的草地。常常回家時一身髒兮兮的，都得在後院奶媽幫忙洗乾淨才進家裡。奶媽疼我，我常在她身旁轉。在廚房裡幫忙撿碳塊，挾煤球生火；院子裡餵狗，追雞鴨；籠子裡拿溫溫熱剛下的雞蛋給媽媽吃。

外面這麼活動，但是我小小的心靈內常是沉寂的。爸媽忙他們的工作和朋友；哥哥養尊處優，有他自己的天地；外婆寵妹妹，特別的不喜歡我。大概是典型的「老二」情節再加一等，記憶中我是在哭泣中入睡的。然而奇妙的是，家中卻只有我是唯一從小跟著外婆去教會。所以在我那沉寂的心靈深處，常感到耶穌是我很親近的一位。

兒童主日學裡我最喜歡的詩歌之一是：「天父常常近我，雖然我還小。聽聞我說話，知道我的心和行，工作和玩耍。天父常常近我，夜裡雖然暗，天父還是能看見，祂有光明眼。天父常常近我，雖然我還小，口所說的，心所想，天父都知道。」

日子就這麼過去了。當小學畢業的時候，我很清楚地記得我覺得我好像一隻蝸牛，終於爬到頂點。課業學習不是我們家庭生活重點，雖然爸媽也送我去老師家課後補習。但是因為一次帶頭吃了老師家冰箱的剩菜，隔天在學校被抓出來在走廊罰站，就此跳出惡補的苦海。

就是這樣，胡混了六年小學，初中聯考名落孫山。爸媽給我準備報考兩所私立學校。我的外婆不知那裡聽來的消息，要我父母也報名讓我去考一所十分優越的私立女中。

(接下頁)

(接前頁)

救我的主

神對我們一生的調度引領，是十分奇妙的。我一共考了三所私立中學，全都錄取了。我的人生從此有了極大的轉變。

1965年，我帶了一個大皮箱踏入了這個嶄新的陌生環境，這是由蔣夫人協助開辦的「私立衛理女子中學」。設備完善，紀律嚴謹，坐落在台北外雙溪。依山伴水，碧綠的山窩裡有四百多個女孩在裡面住讀。我進去的同一年年底，故宮博物院落成，作了我們的鄰居。

對做新生的我來說，那兒真是個世外桃源。雖然會想家，我卻也很快的愛上了這塊屬於我的天地。課業學習原來就不是我的強項，加上欣喜的忙著適應住校的一切，半個學期很快的過去了。我個子小，坐在第一排，每次考試成績張貼出來，我是倒數幾名之一。

從來不為分數好壞憂心的我，忽然覺得名次如此落後很羞恥，就決定要好好念書。心志立定了，念起書來好像海綿泡水一樣，吸收神速，各項科目，大小考試成績突飛猛進。在課堂裡不但可以舉手回答問題，還回答的正確。我開始感覺到老師對我的微笑點頭，同學的側目。這時，「嚴凱蒂」這名字有了不同的意義和內涵，有了全新的定位和價值。這時，像毛毛蟲變成蝴蝶，我享受著破繭，翱翔藍天的成功。我也天真的以為大家都和我一樣，為我努力的成果引以為傲。我繼續欣喜地的努力著。

初一下，開學不久的一個下午，最後一堂體育課結束後，我和好朋友一起走著，她幽幽的說：「我想跟你說一件事。」「好啊！」我還想是不是又有什麼要誇獎的。她吞吞吐吐的好不容易的說了這句話：「大家都討厭你…」她還說了些什麼，我都不太清楚了。驚嚇之中，我很努力的想理出個頭緒：一個人由壞變好，奮發圖強，由低到高，不是大家都應該讚賞，鼓勵她嗎？人的忌妒心是這麼醜陋，人真是可怕。表面可以跟你這麼友好，背地裡卻可以這麼討厭你。這個晴天霹靂的訊息讓我腦子裡一片空白，又覺得天地間沒有容身之處。

衛理女中是個基督教學校。除了每星期有一次的團契時間和宗教週會，每晚都有固定的晚禱聚會。更特別的，是有幾間從不鎖門的禱告室。這些聚會時間，地點都是我所喜愛的。記得我自小在難過的時候總是覺得主耶穌是我最親近的，此刻我更是覺得我只能到祂的面前，只有在祂那裡我才安全。

我謝謝了我的同學用愛心、溫柔說誠實話。自己一個人就走向禱告室。一關上門，跪在十字架前，淚水傾流。「主啊！救我！」我不知道還可以說什麼。我只知道我可以，也只能向祂求。「主啊！救我！」我的禱告就只有這麼四個字。

奇妙的事發生了。過了一陣子，我的淚水停了。心中的平穩是那麼深沉，幾乎可以用恬靜來形容。我十分清楚知道，這位我一直覺得很親近的主，真的是存在的。「主啊！救我！主啊！救我！」祂聽到我的呼求，了解我的傷痛。在祂面前，我是那麼的安全，全然的被接納，心中一切的恐懼疑慮都沒有了。

更奇妙的是，我就起身，回宿舍，一覺睡到天亮。第二天我心中不知如何的充滿了喜樂，滾滾像江河。天是那麼的藍，每一位同學都是那麼的可愛。我不再渴望得到從人來的鑑定、認可；也不那麼在乎別人是否讚賞我的勤奮、努力。我只要全力以赴，做我該做的，或成功、或失敗，我知道我的主會接納我、幫助我。再一次，「嚴凱蒂」這名字有了不同的意義和內涵，有了全新的定位和價值。「若有人在基督裡，他就是新造的人。舊事已過，都變成新的了。」（哥林多後書5：17）這是千真萬確的，我知道。

初中畢業時，我名列前茅，排名第五。念完了初中，我又再考回母校。從高一到高三畢業，我一直保持在前三名之內，也交了好幾位知心的朋友。但是我最知心的朋友是耶穌，我在祂裡面找到了自我。耶穌說：「我來了，是要叫人得生命，並且得的更豐盛。」（約翰10：10）

我的救贖主

認識神是一個不會、又不能停滯的過程。若我以為我的餘生就是這樣豐富了，那我真是小看了我的神，也更高估了我自己應對生活挑戰的能力。

高三畢業、參加聯考、順利進入了臺灣最高學府—臺灣大學。整個大一上我被「新鮮人」的熱潮衝擊著，似乎忘了我是怎麼進台大的。團契、教會成了生活點綴。

奇妙的事又發生了。大一下，台大舉辦全校合唱比賽。一批台大團契的基督徒們有異象要參賽，因為奪魁者可以在接下去的全校遊園會裡表演。這是一個極佳以詩歌傳福音的機會。事就這樣成了。我也被徵召、乖乖的去了。順服就會蒙福。透過這個事件、我生命的意義和內涵在主裡又更豐富了。

第一，我認識了我的丈夫—許中生。第二，「嚴凱蒂」又再次的有了新的定位和價值。大詩班解散了，我卻因此開始接觸「校園團契」。大二之前的暑假隨著他們去做鄉村佈道。就在快結束時，心中十分掙扎。看到當地有需要我再留一個梯次，但是家裡正好有親戚從國外回來探親。結束的前一天黃昏時，我一個人走在鄉間的小路上徘徊，心中作難，不知該如何好。忽然，斜陽照著，地上出現了一個十字架的影像，很清楚的心中有這句話出來：「…因為你們是重價買來的，所以要在你們的身子上榮耀神。」（林前6:20）頓時，我想到是我的罪把我的主掛在那十字架上，也就是那曾經多次救助過我的救主。在那一刻，我更深切知道祂是為我捨命、買贖我的救贖主，我要一生跟隨祂。作完了第二個梯次的佈道，暑假過後，大二上開學時我就退出了所有的大學社團活動，專心在教會及校園團契服事和學習，生活極其豐實。就這樣，神穩住了我跟隨祂的腳步。

認識神是一個不會、又不能停滯的過程！每一次在困難中的仰望，煎熬中的呼喊，含著淚水的感謝，都是祂在牽著我們的手，把我們更帶近祂的身邊。（待續）

播愛之家團契

也許你還不知道，教會剛剛成立了“播愛之家團契”。為什麼要成立新的團契？我們現有團契生活，還不能滿足我們靈裡的需要嗎？

馬太福音 28:19—20節：“所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了…”，是我們每一位基督徒都耳熟能詳的。擴張神的帳幕，是神每一家教會的主旨。與我們相距不遠，一街之隔的CSUN，每年都有許多來自中國大陸的訪問學者，到這裡求學和工作。陌生的環境和緊張的節奏，會不會讓他們感到不適和疲憊？他鄉孤單的身影，會不會時時喚起他們心底的鄉愁？漂泊人生中無依的心靈，是否更需要找到那永恆的歸宿？我們與他們未曾相識，彼此之間有這樣那樣的不同。然而，我們確實擁有許許多多的共同之處。我們的心靈深處，曾迴盪著同一曲《遊子吟》。曾幾何時，席捲神州大地的造神運動，把我們每一個人挾裹其中，我們經歷過同樣的盲從和狂熱。神話破滅了，當我們發覺自己的熱情和單純被欺騙和利用，我們都一度心灰意冷，徬徨在信仰的真空。我們不知道，這個世界上還剩下什麼是我們可以信靠的？我們還有勇氣去信嗎？國門打開之後，西方的物質文明衝擊著我們的視野，在人人向錢看的潮湧中，我們又陷入了對金錢的迷思和自我的標榜。我們崇尚個人奮鬥，我們相信理性至上。然而，奮鬥之後所得到的，果真滿足了我們內心深處的需求嗎？看看我們的周遭，有多少人對福音不甚了解卻持排斥的心態，有多少乾渴的心靈，在照不到光的黑暗中尋覓，失所？

我們這群來自中國大陸的基督徒，有幸早一步接觸到福音，回應神的揀選而成為祂的兒女。回望來時路，我們走過了艱難和曲折，我們曾經被頭腦中一個又一個的阻礙羈絆和滯留。如今，在這些大陸學人的身上，我們彷彿看到同樣的捆鎖和迷茫。我們渴望向他們傳講耶穌基督，

（接下頁）

同心同行 彰顯基督

谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church
of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave.

Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

www.mbcsvf.org

(接前頁)

播愛之家團契

這位創造宇宙萬物,天地間獨一無二的真神。神把這個負擔放在我們的心中。也許,相同的人生際遇會讓我們在溝通中多一分契合,共同的心路歷程會讓我們對他們的拒絕,甚至不屑多一分理解。神的呼召如此真切。於是,半年前,幾位來自大陸的基督徒,帶動籌建“播愛之家團契”,旨在面向這些大陸學人,用我們相同的語言,親身的經歷,向他們訴說神在我們身上的作為,傳講神的大愛與大能。盼望他們也能跟我們一樣,得到這人生最美的祝福。團契剛剛成立,同工在服事上初步搭配之後,就廣泛邀請谷區周圍的同胞,參加我們的團契和教會的活動。到現在為止,已經在幾位同工的家,展開我們的團契生活。並在4月25-26日,與成人團契聯合主辦了張路加福音佈道會。我們也得到了教會和牧師,及眾多弟兄姐妹的支持,鼓勵和代禱。我們看到了聖靈的大能,分享到收割的喜悅。在事工中,我們深深感到,把人帶到教會之後,如何適時,合宜的向他們傳福音,十分關鍵,也充滿困難和挑戰。跟進深入的事工,不是一蹴而成的,更需要教會每一位弟兄姐妹共同參與和服事。畢竟,我們最

終的目的地,不僅僅是把他們帶到團契,帶到教會,更是把他們帶到主的國度裡。我們並不完美,都有這樣那樣的軟弱,甚至失敗。然而,我們看見神放在我們心中的異象,我們就跟從祂的呼召。我們看見了那一線生命的真光,就努力綻放神的光輝。我們聽到了大陸老一輩傳道人,在風雨如晦的年代,逆流而上,與主同行,我們受到感召和激勵,願意在我們的有限和不足中,奮力為主作工。

“播愛”,希臘原文 **agape** 為聖愛之意。神的愛,沒有國度之分,更無區域之限。“之家”更表明我們都是一家人。“播愛之家團契”真誠的邀請您,參加我們的團契生活與事工。歡迎您,瀏覽我們的網站 <http://groups.google.com/group/Agape-Home> 把您寶貴的建議,鼓勵和批評告訴我們,把神感動您生命的點點滴滴與我們分享。讓我們在人生的每一個台階,每一個小站,相扶共勉,努力成長。更讓我們攜起手來,傳揚神的名,把神的帳幕,擴張到神州大地的每一個角落。願雲彩環繞中華!

請踴躍投稿!

稿件可投至圖書室外面的稿箱,或 email:
newsletter@mbcsfv.org